

两次造血干细胞移植手术击退血癌 哥哥姐姐接力捐髓救弟弟

□晚报记者 邢进

“我爸呢？”昨天上午，30岁的景少华在护士的搀扶下走出层流室之后，第一件事就是找爸爸。景德乾拨开人群迎上前去，带着口罩的景少华一把抱住了父亲，随即跪了下去，泣不成声。景德乾一边劝慰，一边扶起儿子。身边的姐姐拥着父亲和弟弟，也流下了眼泪。

经过哥哥和姐姐接力捐出造血干细胞救弟弟，2004年被确诊为白血病的景少华迎来了又一次新生。“是血浓于水的亲情，使我又活了过来！”据悉，在医学界，造血干细胞的第二次移植手术因风险高，成功率低，并不常见，但根据目前的效果来看，景少华恢复的情况非常理想。



昨日，一走出医院的层流室，景少华就立即沉浸在亲人的温暖之中。

晚报记者 王梓 通讯员 廉万营 图

景家“小五”意外患上白血病

景少华是平顶山叶县保安镇中学的一名语文教师，他是5个兄弟姐妹中最小的一个，平时家人都叫他“小五”。景少华的父亲退休前，是保安镇中学的校长，母亲是家庭

妇女。家里虽不富裕，但5个孩子都已长大成人，成家立业，老两口也没啥负担。

2004年10月，新婚不久的景少华忽然经常牙床肿，嗓子疼，还老发低

烧。输点水，烧就退下去了，但第二天又烧。他起初以为是感冒，也没往心里去。可20天下来，每天都是这样的情况，就到当地医院看病。由于当地医院无法确诊，景少华遂来

到平顶山市的解放军152医院求医。做完检查，医生先问景少华的父亲，他有几个兄弟姐妹。听到这话，景德乾的心立刻沉了下去。最终，景少华被确诊为急性单核细胞白血病。

为救弟弟哥哥先捐造血干细胞

经过一段时间的化疗，景少华的情况渐趋稳定。但是到了2005年10月，他的病情又加重了。得知造血干细胞移植是治疗白血病最为有效的方法，景少华一家人遂来到省会某大医院，准备做造血干细胞移植手术。景

家的5个兄弟姐妹中，排行老三的景楠桦是少华的哥哥。他首先和弟弟做了HLA配型，结果配型完全吻合。今年11月份，景少华接受了哥哥捐出的造血干细胞，进行了第一次移植手术。

移植手术当时很成

功，不久之后，景少华就痊愈出院了，全家人都高兴极了。但病魔并没有就此放过这个年轻人，就在他盼望着回到工作岗位的时候，白血病复发了！对于做过造血干细胞移植手术的人来说，白血病的复发是

非常可怕的事情。病情的缓解非常困难，给再次移植造成很大障碍。当时的景少华，出现了严重的并发症，肺部被真菌感染，高烧不退，数度昏迷，在死亡线上挣扎。已经有医院认为其治疗无望，劝其家人放弃。

移植后复发，大姐接力再捐髓

景德乾一家人却不愿就此失去最疼爱的小儿子，他们四处打听，最终辗转来到省中医院血液科求助。

为了挽救景少华的生命，家人坚持再次为他进行造血干细胞移植手术。除了已经捐过造血干细胞

的哥哥，其余的3个姐姐都争着要救弟弟性命。经过配型，大姐景亚的HLA与弟弟的完全相合。这个结果令景家激动万分。省中医院血液科主任程志说，一家人中有两个都和景少华配型完全吻合的概率是很低的，景少华的确非常

幸运。经过充分准备，一个月前，景少华接受了第二次造血干细胞移植手术。程志说，整个过程相对顺利，恢复的效果也相当理想。目前，景少华的免疫功能和造血功能都已恢复到了正常水平，院方决定将

他从无菌的层流室转入普通病房。

再一次死里逃生的景少华还戴着帽子和口罩，只露出一双眼睛。但他的情绪却非常激动，拥着父亲和姐姐，他一再道：“是宝贵的亲情给了我重新活过来的信心和勇气！”

俩棋迷一连下棋20小时，闹出“警情”

赢家要走，没法“复仇”的输家报警：他抢我自行车

□晚报记者 徐富盈
实习生 王阳

本报讯 两个象棋迷常在一起搏杀，互有输赢。前天，有地主之利的张先生，在约20个小时内输了20余局棋，大怒，不让赢家李先生走，困得受不了的李骑了张的自行车回了家，张喊几声未果，报警称李抢了他的自行车。

家住建设路的李先生和张先生，几年来常在一起下象棋。李平时没事时，

就到张先生在伏牛路开设的福利彩票站内较量一番，常常一下就是一天。14日7时许，李如约赶到张先生位于伏牛路的福利彩票店内，两人见面后。摊开象棋盘，随后拉开架势，你来我往杀了开来，两人一盘接一盘，从14日早上一直下到中午，李不停赢棋。到当日15时，李提出要离开，张说什么也不肯，称要“报仇”，不让李走，并让人拿来馍边吃边下棋。直到昨日凌晨3时许，此时李已经杀得头昏脑

涨，提出不想再下，起身要回家休息，张说什么也不让李走，说：“我输了，你不能走，让我报了仇你才能走。反正大家现在都没有事儿。”李先生说：“今天不下了，改天再下，我骑你的自行车回去吧。我受不了啦！”张对李说：“你要是不陪我再下一盘，我不让你骑我的车，你要是真骑走，我就报警说你抢了我的自行车。”平时和张关系挺好的李先生根本不信，笑着推上门口张先生的自行

车，骑上就走了。

张先生一看李先生真走了，生气地大喊几声后，拿起电话就报了警，对110称，一男子在门口抢了他的自行车，后向北跑去。特巡警二大队夜巡2号民警赶往现场，带着报案人张先生追到“嫌疑人”李先生家中。一问情况，民警才知道被“戏弄”了。随后，李某被移交到建设路派出所。昨日下午，派出所民警对张提出批评，张作出检查后回了家。 线索提供 谷杨

取暖有高招 老先生自制节能散热器

据说能将室温再提高2℃多 材料成本只需10元钱

□晚报记者 徐富盈 实习生 王阳/文 廖谦/图

本报讯 “天冷了，如果家里有取暖的煤炉，只需再添10元钱，在煤炉通烟管上加一个弯道，屋内就可以提高2℃以上，达到节能降耗的目的。我试验了多次，效果很好，我希望市民可以学一学。”昨日下午，家住桐淮小区14号楼的李先生，向本报介绍了他的“小发明”。

昨日14时，记者赶到李世昌先生家，一进门，就感到李先生屋内热烘烘的。老人在刚做好的“节能散热器”边研究着，还在接口处贴着金属密封条。只见他屋内放置的小煤炉上，平时拐个直角再伸向窗外的通烟管道下侧，多了两个折管，类似散热器上的导热管。李先生说，这是他的“小发明”，他让记者来的目的，是想让没有通暖气而用煤炉取暖的市民，也用这种办法提高效率。

李先生说，这个东西很简单，就是买4个弯头和两段50厘米长的管道，加在原来的管道上，实质就是增加管道在屋内的面积，散的热就多。“我实验过，一样的火炉，一样烧煤，不增加这个弯道屋内温度14℃左右，安装上这个弯道室内有16.5℃。”李说，他的这个小发明，已经被他几家亲戚采用，效果良好。“4个弯头加1米管道，花10元钱。但屋内能提高2.5℃。”

“我希望同样采暖的市民们，也试试这个办法，不用学就会。”李先生很热心地向市民推荐。

线索提供 李先生



这个弯道只需要花10元钱

陌生男子在后面唱歌 “我悄悄地蒙上你的眼睛” 等红灯的赵女士不由得接上了 “让你猜猜我是谁” 丈夫吃醋，大发脾气

□晚报记者 董占卿

本报讯 等红灯时，一陌生男子快乐地唱着“我悄悄地蒙上你的眼睛”，而爱唱歌的赵女士也不由得接着唱了“让你猜猜我是谁”。赵女士这一唱不要紧，随行的老公吃起醋来，大发脾气。

昨日，据文化宫路社区巡防队员赵杰说，12时许，他和队友巡逻到文化宫路与中原路交叉口，发现一中年男士与一中年女士在争吵，争吵中的女士不停地说：“我听后，就跟着唱了，真不是故意的。”但中年男士仍表现得很生气。

“我们上前调解后，自称姓赵的女士说，她平时很爱唱，不管是歌是戏，听到后她就会不自觉地随着哼上几句。刚才等红灯时，她听到身后有人唱‘我悄悄地蒙上你的眼睛，让你猜猜我是谁？’听到歌声后，她就陶醉在歌声中，不自觉地接着唱了起来。等她迷瞪过来后，发现唱歌的是个陌生男子，且在左侧静静地看着她，而一旁的老公（张先生）也在怒视着她。”巡防队员赵杰说，等绿灯放行时，张先生就再也忍不下去了，对赵女士发起了“火”，两个人便吵了起来。最后，在他们的劝说下，赵女士向老公道了歉，张先生也理解了妻子有这个爱好，就点头表示理解，两人又并肩骑车离开了。

线索提供 薛咏歌